
Tupesy
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherské Hradiště GPS souřadnice: 49.084270N, 17.369827E

Nadmořská výška: 219 m n. m. První pís. zmínka: 1220 (804 let) Katastrální výměra: 583 ha

Počet obyvatel: 1 115 PSČ: 687 07

Adresa URL: www.tupesy.cz Facebook: ObecTupesy

Současnost obce Tupesy
Tupesy jsou v současné době členem sdružení obcí Mikroregion Buchlov a Mikroregion Staroměstsko.
•V rámci sdružení obcí Mikroregion Buchlov byl na jaře 2008 společností RoadProjekt byl vypracován
koordinační projekt "Infrastruktura pro životní prostředí v Mikroregionu Buchlov - Velkomoravská poutní
cesta - cyklostezky Etapa II" - podle tohoto projektu obec v r. 2008 začne s výkupem pozemků pro realizaci tohoto
záměru.•Ve spolupráci s ostatními obcemi Mikroregionu a výrobci tradičních produktů se účastníme
projektu PromEuregion.
OBČANSKÁ VYBAVENOST: vodovod, plynovod, kanalizace, muzeum, mateřská škola, základní škola, 2
víceúčelová hřiště, tělocvična
SLUŽBY: lékařpoštaknihovnaprodejna jednotyrestaurace Barmanhospoda Šatnýkavárna V
PlotkáchcukrárnamasérkadeřnictvíkosmetikaUčebna SFIS
V obci Tupesy se vyskytuje okolo 200 registrovaných podnikatelů a živnostníků.
SDRUŽENÍ ORGANIZACE A SPOLKY: keramikahasičimyslivciskautiTupešanéTJ TupesySFISZŠ TupesyKČT
/ TOM
Jedna z nejvýznamnějších lidových slavností kalendářního roku v Tupesích, která se koná vždy
třetí říjnovou neděli, jsou „Císařské hody“. Slaví se od dob vlády císaře Josefa II. První
záznamy o krojovaných hodových slavnostech, stárcích a jejich právu jsou z roku 1900. Tradice hýřící
barevností krojů žije i v současnosti.
Tupeské fašaňky jsou spojeny s masopustními průvody v doprovodu cimbálové muziky a zakončeny
dlouholetou tradicí známou jako pochovávání basy.
Neodmyslitelnou předvelikonoční tradicí je „hrkání“ chlapců, kteří dřevěnými hrkavicemi a
klepači nahrazují zvonění zvonů.
Na Velký pátek se dodržuje zvyk „chození s Jidášem“.
K Velikonočnímu pondělí patří „šlahačka“, rozšířený lidový zvyk, který dodržují nejen
jednotlivci, ale i celé skupiny chlapců.
Výstavy a košty vín již dávno nejsou místní záležitostí, ale významnou událostí celého regionu.
Degustuje se a následně vystavuje v průměru na tři sta druhů vín z místní vinařské oblasti, jižní
Moravy i zahraničních produkcí. Košty vín se uskutečňují od roku 1990 vždy počátkem dubna.
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